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MalwKnHHBbIX YPOBEHDb

m Kpatkasa ucropua nsgenmim Uuten
m Cu, accembnep, malwMHHbIA KoA
[ m OcHoBbl accembnepa: perucrTpol, onepaHabl, nepecmm(u]
m HemHoro 06 x86-64
m NMonHana agpecayusn, sblunucneHune agpeca (leal)
= ApudmeTnyeckme onepauuu
m YnpasneHue: ¢narm ycnosuu
= YCNnoBHbIe Nepexoabl U nepecbiNku
m LUuKnbl
= Onepartopbl nepeknyYeHus

m Mpoueaypo! IA 32
" CTpyKTypa CTeka
= CornaweHua Bbi30Ba npoueayp

" Pekypcua v ykasartenu



O6uwero Ha3HayeHuUA

LlenouncneHHble peructbl (I1A32)

I ¥eax $ax $ah $al
secx $cox $ch $cl
$edx $dx %dh %d1

=<
%ebx $bx $bh $bl
¥esi $si

_ sedi $di
sesp ssp
sebp $bp

\

J

Y

MHemMoHUKa
(ycrapeBwas)

Accumulate
aKKYyMYyAITOP

Counter
CYETYHK

Data
HOaHHEIe

Base
Basza

Source index
HHgexc MCTOYHMKA

Destination index
HMHOeKxC HaB3HaYeHMA

Stack pointer
yKasaTese CTeka

Base pointer
ykazarens 6assl

16-6MTHbIE BUPTYaNbHbIE PErucTpbl

(ans o6paTHOM COBMECTUMOCTH)



dopmaThbl AaHHbIX

Onucanune B C Tun aansbix Intel Cydodpuxc GAS Pasmep (B GaiiTax)
char baiitr o I
short Cnoso W 2
int J1BoiiHOE C0BO 1 4
unsigned JIBoitHOE C/IOBO 1 4
long int | AsoitHoe cnoso 1 4
unsigned long \Haoﬂuoc C/IOBO 1 4
char * J1BoiiHoEe cnoBo 1 4
float OauHapHas TOYHOCTh t 4
double J1BOiHasA TOYHOCTD 1 8
long double [NoBbilLIEHHAs TOYHOCTD t 10/12




dopMbl onepaHaoB

Tun ®opma 3navenne onepanna Hassauue
Henocpeacrs. | $/mm Imm Henocpeacrsennoe
Peructp Eq R[E,] Peructp
[TamaTe Imm M[/mm) AbcomoTHoe
MamaTs (Eo) MIR[E,]] Kocseumnoe
[MamaTs Imm(E,) M[/mm] + R[E,]] Basa + cMmecuieHue
MamaTs (Es, E) M[R[E,]] + R[E)]] Mnaexcuposanmoe
MamaTs Inmy(E., E) M[/mm + R[E,]] + R[E|]] | Vnaekcuposannoe
[MamaTs (,E,s) M[RI[E.]) 5] Hopmuposanno-
HACKCHPOBAHHOE
MamaTs Imm(, E,, 5) M[/mm + R[E,}s) Hopmuposanno-
HAEKCHPOBAHHOE
MNamare (Es, E;, 5) MI[R[E;) + R[E)])-s) Hopmuposasno-
HACKCHPOBAHHOE
Mamare Imm(E,, E, s) | M[/mm + R[E,;] + R[E,)-s] | HopmuposaxHO-

HACKCHPOBAHHOE




Memory Operands.
OmnepaHapl TaMATH, KaK 3aMEYEHO BBIIIE OTINYAr0TCA Takxke. B cuHTakcHee Intel HHAEKCHBIH perneTp B

['n'], Torma xak B cunTakcuce AT&T ' ('u')'.

Example:

Intel Syntax AT&T Syntax

mowv. eax, [ebx] movl ($ebx) , $eax
mov eax, [ebx+3] movl 3 (%ebx) ,%eax

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA

®opma AT&T 111 HHCTPYKIMH, BRIIOYAOMIMX CII0KHBIE OTIEPALIMH, 0YEHB HEACEH 110 CPABHEHHIO C
cuHTaKcucoM Intel. @opma cunTakcuca Intel - [basetindex*scalet offset]. ®opma cunTakcrca AT&T -
cMemeHue (0a3a, HHAEKC, MACIITao).

HenocpeacTEeHABIE HCTIOIB3YEMBIE JaHHBIC He JOKHBL , nMeTh npedukc '$'s8 AT& T, korza
HCIIOIB3YETCA A71A aJPeCcalliy

Example

Intel Syntax AT&T Syntax

instr [baset+index*scaletoffset] instr offset(base,index,scale),foo
mov eax, [ebx+20h] movl 0x20 (%ebx) , $eax

add eax, [ebxtecx*Z2h] addl (%ebx, %ecx, 0x2), $eax

lea eax, [ebxtecx] leal (%$ebx, %ecx) , $eax

sub eax, [ebxtecx*4h-20h] subl -0x20 (%ebx, %ecx, 0x4), $eax

Asyoucan see, AT&T is very obscure. [base+Hindex*scale+disp] makes more senseat a glance than
disp(base.index.scale).

Kak Bersuaute, AT&T ouens HedceH. [base+tindex*scale+disp] mmeet Ooabmre cMmbIcta cpasy, ueM
cMemeHue (OCHOBA, HHAEKC, MACIITao).




NepeHocC AaHHbIX: IA32 Yeax

m MNepeHoC AaHHbIX tecx
movl McmoYyHuUK, Peaynemam: $edx
mov Pe3yneTaT, MCTOYHHK

= Tunbl onepaHaos sebx
" HenocpedcmeeHHbIe: KOHCTaHTHbIe zesi

* MNpumep: $0x400, $-533 sedi
= KaKk CM KOHCTaHTbI, HO ¢ npedukcom $ Yesp
« Koaupytotca B 1-m, 2-ma, unu 4-ma bantamu

sebp

" Pezucmpoesle: TONbKO 8 uenovYncneHHbIX
« [lpumep: $eax, %edx
» 3esp u $ebp 3ape3epBUMpPOBaHbLI
= [1pyrme ocobo MCcnoNb3yTCA HEKOTOPbIMU KOMaHAAMM

" B namamu: 4 nocneposatenbHblx baiiTa namaTh no agpecy,
HaxoAALLEeMYCA B perncrpe

* [poctenwmum npumep: (%eax)
= HeckonbKo pasinyHbIX BapuaHTOB agpecauuu’



movl KombuHauum onepaHpos

Otkypa Kypa Src,Dest Cu aHanor

4 FReg movl $0x4, %eax temp = 0x4;
Imm =
\Mem movl $—147, (%eax) *p = -147;

I 1 %$eax,%edx temp2 = templ;
iy < Reg - Reg mov eax, %$e emp emp

Mem movl %eax, (%edx) *p = temp;

—

\Mem Reg movl (%eax), %edx temp = *p;

Henob3a nepedame u3 namamu e namame 00HOU KoMaHOoU



[pocTble agpecaumm NamAaTH

m bazoBan (R) Mem|[Reg|[R]]
" Pernctp R coaepXut agpec namaTu

movl (%ecx), %eax
mov eax. [ecx]

m ba3oBsas co cmelleHmnem D(R) Mem|[Reg[R]+D]
" Pernctp R copgepuT agpec Ha4yana pparmeHTa namaTum
= KoHcTaHTa D o603HayaeT casur ot Hayana pparmeHTa

movl 8 (%ebp) , sedx

mov edx, [ebp + §]



s W N =

movl
movl
movl
movl
movl

$0x4050, %eax
$ebp, ¥esp

(%edi, %ecx) , $eax
$-17, ($esp) |
%eax,—lZ(%eﬁg)

mov eax, 4050h
mov esp, ebp

mov eax, [edi+ecxX]
mov [esp], -17

mov [ebp — 12], eax

HenocpencTBeHHOe 3HadeHue - Perucrtp
Permcrtp — Perucrp

[lamMaTe - PerncTp

HenocpencreeHHoe 3HadeHue - [laMAaTb
Perucrp - llamMaThb



Ucnonb3oBaHMe NPOCTbIX aapecaumii

void swap (int *xp, int *yp)
{
int

t *xXp;
int t

0
1 *yp;
*xp
*yp

or Il

tl:
t

’
.
’

edx, dword ptr [ebp + 8]
ecx, dword ptr [ebp + 12]
ebx, dword ptr [edx]
eax, dword ptr [ecx]
dword ptr [edx], eax
dword ptr [ecx], ebx

mov
mov
mov
mov
mov
mov

swap:
pushl
movl
pushl

movl
movl
movl
movl
movl
movl

popl
popl
ret

sebp

\
8 (%ebp) , %edx

12 (%ebp) , %ecx
(%edx) , %ebx
(%ecx) , %eax
%eax, (%edx)

lMponor

> Teno

%$ebx, (%ecx) J

sebx
sebp

INUNor



Pa3sbupaem Swap

void swap(int *xp, int *yp)

{

int t0 = *xp;

int tl = *yp;

*xp = tl;

*vyp = t0;

}

Perncrp 3HayeHue

$edx Xp

tecx YpP

3ebx £0 o
movl

$eax 3 ¢ s
movl
movl
movl

€
B Crek
L]
CiGiiigiiia (B namartu)
12 YP
8 Xp
4 agpec
| BOo3Bpara
CTapbiun
0‘ %ng “—— %ebp
crapbiv |
-4 | %ebx %esp
8 (%ebp) , %edx # edx = xp
12 (%ebp) , %ecx # ecx = yp
(%edx) , %ebx # ebx = *xp (t0)
(%ecx), %eax # eax = *yp (tl)
%Yeax, (%edx) # *xp = tl
%$ebx, (%ecx) # *yp = t0



Pasbupaem Swap

$eax

$edx

$ecx

$ebx

$esi

$edi

$esp
movl

%ebp| 0x104 movl
movl
movl
movl
movl

8 (%ebp) , %edx
12 (%ebp) , %ecx
(%edx) , %ebx
(%ecx) , %eax

$eax,
$ebx,

CmeuweHue
YP 12
Xp 8

4
$ebp — 0
-4

(%edx)
(%ecx)

3 3 I I

3

123

456

0x120

0x124

aapec

8038281‘3

edx
ecx
ebx
eax
*xp

xp

Appec
0x124

0x120
Oxllc
0x118
0x114
0x110
0x10c
0x108
0x104
0x100

*xp (t0)
*yp (tl)

tl
t0



Pasbupaem Swap

$eax
sedx| ox12a| <
$ecx
$ebx
$esi
$edi
%esp
:> movl
%ebp| 0x104 movl
movl
movl
movl
movl

CmeuwieHue

YP 12

[ > xp 8

4

sebp — 0

-4

8 (%ebp) , %edx #
12 (%ebp) , %ecx #
(%edx) , %ebx #
(%ecx), %eax #
$eax, (%edx) #
$ebx, (%ecx) #

Appec

123 0x124
456 0x120
Ox1llc
0x118
O0x114
0x120 0x110
0x124 0x10c
ec
BO3BpaTa| 0x108
0x104
0x100
edx = xp
ecx = yp
ebx = *xp (t0)
eax = *yp (tl)
*xp = tl
*yp = t0



Pasbupaem Swap

$eax

%edx| 0x124

secx| o0x120|

$ebx

$esi

$edi

$esp
movl

%ebp| 0x104 :> movl
movl
movl
movl
movl

CmeweHue
:>.yp 12
Xp 8

4

$ebp — 0

-4

8 (%ebp) , %edx
12 (%ebp) ,
(%edx) ,
(%ecx) ,

$eax,
$ebx,

%$ebx
$eax
($edx)
(%$ecx)

3= 3 3= 3 I

123

456

0x120

0x124

ec

‘soasgara

34

i R
5 4

Appec

0x124
0x120
Oxllc
0x118
0x114
0x110
0x10c
0x108
0x104
0x100

*xp (tO0)
*yp (tl)
tl
t0



Apnpec

Pazbupaem Swap D 123 | ox124
456 0x120
Ox1llc
tenx 0x118
sedx| 0x124 Cmeuienune 0x114
$ecx| 0x120 YP 12 |0x120 | 0x110
8 124
Sebx 123 C = ox ——{ 0x10c
4 | so3spara| 0x108
$esi 0
$ebp — 0x104
%edi -4
0x100
%esp
movl 8 (%ebp), %edx # edx = xp
$ebp| 0x104 movl 12(%ebp), %ecx # ecx = yp
::) movl (%edx), %ebx # ebx = *xp (tO0)
movl (%ecx), %eax # eax = *yp (tl)
movl %eax, (%edx) # *xp = tl
movl %ebx, (%ecx) # *yp = t0



Pasbupaem Swap

%eax 456 | <

$edx| 0x124

$ecx| 0x120

$ebx 123

$esi

$edi

%esp
movl

%ebp| 0x104 movl
movl

D movl

movl
movl

>
CmeweHue
YP 12
Xp 8
4
$ebp — 0
-4

8 (%ebp) , %edx
12 (%ebp) ,
(%edx) ,
(%ecx) ,

$eax,
%$ebx,

$ebx
$eax

(%edx)
(%ecx)

$ecx

3 3= 3= I I I

Appec

123 0x124
456 0x120
Oxllc
0x118
0x114
0x120 0x110
0x124 0x10c
ec
Bo3Bparal 0x108
0x104
0x100
edx = xp
ecx = yp
ebx = *xp (t0)
eax = *yp (tl)
*xp = tl
*yp = t0



Pasbupaem Swap

$eax 456 | <

$edx| 0x124

$ecx| 0x120

$ebx 123

$esi

$edi

$esp
movl

%ebp| 0x104 movl
movl
movl

3 movl

movl

CmeweHune

YP 12

Xp 8

4

sebp — 0

-4

8 (%ebp) , %edx #
12 (%ebp), %ecx #
(%edx) , %ebx #
(%ecx), %eax #
$eax, (%edx) #
$ebx, (%ecx) #

Appec

456 0x124
456 0x120
Ox1llc
0x118
0x114
0x120 0x110
0x124 0x10c
ec
BO3BpaTal (0x108
0x104
0x100
edx = xp
ecx = yp
ebx = *xp (tO0)
eax = *yp (tl)
*xp = tl
*yp = tO



Pasbupaem Swap

$eax 456

$edx| 0x124

$ecx| 0x120

$ebx 123|

$esi

$edi

%esp
movl

$ebp| 0x104 movl
movl
movl
movl

[
CmeweHune
YP 12
Xp 8
4
$ebp — 0
-4

8 (%ebp) , %edx

12 (%ebp) , %ecx
(%edx) ,
(%ecx) ,

$eax,
$ebx,

($edx)
(%ecx)

$ebx
$eax

= 3= = I

456

123

0x120

0x124

8038231'8 |

80
» xg'
LI | B | B

3

Appec

0x124
0x120
Oxllc
0x118
0x114
0x110
0x10c
0x108
0x104
0x100

*xp (t0)
*yp (1)
= tl



lNonHasa agpecayua

m Hanbonee obwan popma
D(Rb,Ri,S) Mem|[Reg[Rb]+S*Reg[Ri]+ D]
" D; 1-, 2-, or 4-6aliTHOE KOHCTaHTHOe " cMmelleHune
*" Rb: ba3osbiK pernuctp: ntobon 13 8 UeNoYUCNEHHbIX PErncTpos
" Ri:  WHAEKcHbI pernctp: ntobon, Kpome $esp
» TaK)Xe HeXenaTte/ibHO NCNONb30BaTh $ebp
=S MacwrTab: 1, 2, 4, unu 8 (a noyemy amu 4ucna?)

= CneyunanbHble cayyam

(Rb,Ri) Mem[Reg[Rb]+Reg[Ri]]
D(Rb,Ri) Mem[Reg[Rb]+Reg[Ri]+D]
(Rb,Ri,S) Mem|[Reg[Rb]+S*Reg[Ri]]




LlenouncneHHble peructpbl Xx86-64

$rax %eax %r8 $r8d

$rbx %ebx %$r9 $r9d

$rcex $ecx $rl10 $r10d
Frdx $edx $rll $rlld
Frsi %esi $rl2 $rl2d
$rdi $edi $rl3 $r13d
Irsp $esp I srld $rldd
$rbp $ebp srl5 $r15d

" PacwupeHsl cywectsytowme peructpol. [lobasneHbl 8 HOBbIX.

* $ebp/%rbp caenaH peructpom obuiero HasHayeHus




KomaHabl

= [nuvHHoe cnoBo 1 (4 6aiTa) €> YeTrBepHoe cnoBo g (8 6aiur)

m HoBble MHCTPYKLUUM:
" movl = movqg
" addl = addg
" sall=—salqg

" UuT.N.

m 32-6MUTHbIE MHCTPYKLUMM BbIAAIOT 32-OUTHbIM pe3yabrar

" YcraHasaAuBalT BUTLI CTapwei NONOBUHbI perucTpa-pesynbraTa 8 @
" [Mpumep: addl



32-6UTHbIX KoA, swap

void swap (int *xp, int *yp)

{

int t0 = *xp;
int tl = *yp;
*xp = tl;
*Yp = to;

swap:

pushl %ebp

movl $%esp, %ebp
pushl %ebx

movl 8 (%ebp), %edx
movl 12 (%ebp), %ecx
movl (%edx) , %ebx
movl (%ecx) , %eax
movl $%eax, (%edx)
movl $%ebx, (%ecx)
popl %ebx

popl %ebp

ret

-’

\

. TMponor

> Teno

/

nunor



64-6UTHbIN KOA swap

swap:

void swap(int *xp, int *yp)
{

int t0 = *xp;

int tl = *yp;

movl
movl
movl
movl

ret

(%$rdi) , %edx
(%$rsi), %eax

$eax,
$edx,

(%$rdi)
(%rsi)

} Mponor

\

> Teno

/

} anunor

= OnepaHabl NnepemecTMiuch B perucTpbl (a B 4ém nonb3sa?)
*= [lepBbin (xp) B $xrdi, BTOpoi (yp) B $rsi

" 64-buUTHble yKaszaTenu

m He TpebyloTca onepauum co cteKom

m 32-6UTHbIE AaHHbIE

= [laHHble B peructpax $eax and $edx

®" Onepauvv movl



64-6uTHbIN KOpA long int swap

swap 1l:

void swap(long *xp, long *yp)

{
long t0 = *xp;

long tl *vVp;
*xp = tl;
*yp = t0;

m 64-6uTHbIE AaHHbIE

movq
movq
movq
movq

ret

= [laHHble B peructpax $rax u $rdx

® onepauvn movq

» “q 03HayaeT «4yeTBepHOe C/I0BOY»

} Mponor

(%rdi) , %$rdxO
(%rsi), %$rax

srax, (%rdi) (- 1€/10
$rdx, (%rsi))

}' nunor



NonHaa agpecayun

m Hanbonee obwan popma
D(Rb,Ri,S) Mem[Reg[Rb]+S*Reg[Ri]+ D]
" D: 1-, 2-, or 4-6aTHOE KOHCTaHTHOe "cmelleHune”
" Rb: bBa3osbli pernctp: N1t1060oi U3 8 LeNOYUCNAEHHbIX PErncTpos
" Ri:  WHAEKcHbIK pernuctp: ntobon, Kpome Sesp
* TaKXe HexenaTeNIbHO UCNoNb30BaTb $ebp
=S MacwrTab: 1, 2, 4, unu 8 (a noyemy amu yucna?)

= CneunanbHble cnyyaum

(Rb,Ri) Mem[Reg[Rb]+Reg|[Ri]]
D(Rb,Ri) Mem|[Reg[Rb]+Reg[Ri]+D]
(Rb,Ri,S) Mem[Reg[Rb]+S*Reg[Ri]]




[peaAnONOKUM, YTO CIEAYIOLIHE IHAYEHHA XPAHATCE B MaAMATH NO YKa3laHHbIM aapecaM ¥
B PErHCTpax:

Aapec 3navenne Perucrp 3navenne
0x100 OxFF teax 0x100
0x104 OxAB tecx Ox1
0x108 Ox13 tedx Ox3
0x10C Ox11

JanonnuTe caeayrOuyo Tabnuily, NoKalas 3HAYEHHA YKa3aHHbLIX ONEPaHIoB:

Onepann Inavenne
Veax 0x100
it 0xAB
$0x108 0x108
(Yeax) OXFF

4 (veax) OxAB
9(%eax, tedx) Ox11
260 (%ecx, Yedx) 0x13
OXFC(, tecx, 4) OXFF
(\eax,\iodx. 4) Ox11

/



KomaHpa BbluMCNEeHUA agpeca

m leal Src,Dest lea Dest, Scr
" Src agpecHOe BblpaxXeHune

" Mpuceamusaet Dest agpec BbIYUCNEHHbIM NO BbIPAXKEHUIO

m Ucnonb3lyertca
® 1ns BblYUCNEeHUA aapecos be3 obpauleHna K NnamaTu
= Hanpumep, TpaHcauMn p = &x[i];
" [1nA BblMMCNEHUA BbipaXkeHn Buaa X + k*y,
rpek=1,2,4,nn8

= Npumep Pe3ynbTaT KOMNUAAUUK B accembnep:

int mull2(int x) leal (%eax,%eax,2), %$eax ;t <- xX+x*2

{ sall $2, %eax ;return t<<2
return x*12;

} lea eax, [eaxteax*2]

sal eax, 2

mov ax,word ptr [bp+6]
movdx,12
imul  dx



HekoTtopblie apudpmeTnueckme KomaHAabl

m [iByxonepaHaHble KOMaHAbI:

®opmar
addl
subl

imull

sall
sarl
shrl
xorl
andl
orl

Src,Dest
Src,Dest
Src,Dest
Src,Dest
Src,Dest
Src,Dest
Src,Dest
Src,Dest
Src,Dest

BblyncneHua

Dest = Dest + Src

Dest = Dest - Src

Dest = Dest * Src

Dest = Dest << Src CuHOHMM: shll
Dest = Dest >> Src ApnpmeTtryeckuis
Dest = Dest >> Src Jlornyeckuu

Dest = Dest  Src

Dest = Dest & Src

Dest = Dest | Src

m Chepute 3a nOpAAKOM aprymeHTos!

m He pa3nunuatorca signed u unsigned int (nouemy?)

add Dest,Scr
sub Dest.Scr

imul Dest,Scr
sal (cuHOHHM shl)

sar
shr

Xor

and

or

inc Dest
dec Dest

Dest=Dest+1
Dest=Dest-1




Mpumep apudmeTUUECKUX BbiparKeHUU

arith:
int arith(int x, int y, int 2z

movl $¥esp, %ebp

int tl = x+y;

: =

%nt = e movl 8 (3ebp) , %ecx N
SRE ek L movl 12 (%ebp), %edx

int t4 = y * 48; P!/

leal (%edx, %edx,2), %eax
sall $4, %eax

leal 4 (%ecx,%eax), %eax >'Téno
addl %¥ecx, %edx

addl 16 (%ebp) , %edx
imull %edx, %eax

int t5 = €3 + t4;
int rval = t2 * t5;
return rval;

4
mow: ecx, [ebp + 8] popl %ebp
mov edx, [ebp +12] ret 3nunor
lea eax, [edx + edx * 2]
sal eax, 4

lea eax, [ecx + eax + 4]
add edx. ecx
mul eax, edx




Pasbupaem arith

{

int arith(int x, int y, int 2z)

int tl = x+y;

int t2 z+tl;

int t3 = x+4;

int t4 = y * 48;
int t5 = t3 + t4;
int rval = t2 * t5;
return rval;

movl 8 (¥ebp) , %ecx

movl 12 (%ebp) , %edx

leal (%edx, %edx,2), %eax
sall $4, %eax

leal 4 (%ecx, %eax), %eax
addl %ecx, %edx

addl 16 (%ebp) , %edx
imull %edx, %eax

3= I

Cmeuwy. .
16 z
12 N4
8

4 |Apgpec BOS3BpPaTa

0 Crapsmt %$ebp

ecx = X
edx = y

eax = y*3

eax *= 16 (t4)

eax = t4d +x+4 (t5)
edx = x+y (tl)

edx += z (t2)

eax = t2 * t5 (rval)

+— %ebp



Pasbupaem arith

- Yo

)

int tl
int t2
int t3
int t4
int €5

X+y;
z+tl;
x+4;

=y * 48;
= t3 + t4;

int arith(int x, int vy,

int rval = t2 * t5;
return rval;

movl
movl
leal
sall
leal
addl
addl
imull

8 (%ebp) , %ecx

12 (%ebp) ,
(%edx, $edx
$4, %eax

$edx
' L) ¢

4 (%ecx, %eax) ,

$ecx, %edx
16 (%ebp) ,
%edx, %eax

$edx

int z)

%eax

%eax

S S B S G

Cmewy. .
16 z
12 Y
8

4 |Agpec BO3BpPaTa

0 Crapsmz %ebp

ecx = X
edx = y

eax = y*3

eax *= 16 (t4)

eax = t4d +x+4 (t5)
edx = x+y (tl)

edx += z (t2)

eax = t2 * t5 (rval)

+— %ebp



Ba)xHo B arith

int arith(int x, int y, int 2z)

int tl = x+y;

int t2 z+tl;

int t3 x+4;

int t4 = y * 48;
int t5 = €3 + t4;
int rval = t2 * t5;
return rval;

- P

movl 8(%ebp), %ecx #

movl 12(%ebp), %edx #
(4) leal (%edx, %edx,2), %eax ¢#
__4> sall $4, %eax #
[3> leal 4(%ecx,%eax), %eax #
D addl %ecx, %edx #
[2> addl 16(%ebp), %edx #
[5 imull %edx, %eax #

ecx
edx
eax
eax
eax
edx
edx
eax

MopAaAOK KOMaHA UHOW, YEeM B
Cu-nporpamme

YacTtb Cu-sbiparkeHuin TpebytoT
HECKO/IbKO KOMaHA,

Yactb KOMaHg peanusytoT
HeCKoNbKO Cu-BblparkeHum

BblaaeT TOYHO TaKOM e Kog npu
KOMMUNALUUY :

(x+y+z) * (x+4+48*y)

= X
h

= y*3

*= 16 (t4)

= t4 +x+4 (t5)

= x+y (tl)

+= z (t2)

= t2 * t5 (rval)



Ewe npumep

{

int logical (int x, int y)

int tl = x%y;

int €2 =€l >> 17;

int mask = (1<<13) - 7;
int rval t2 & mask;
return rval;

movl 12 (%ebp) , %eax
xorl 8 (%ebp) , $eax
sarl $17, %eax

andl $8185, $eax

=

logical:
pushl %ebp Nponor
movl %esp, %ebp

eax
eax
eax
eax

movl 12 (%ebp) ,%eax -

xorl 8 (%ebp) , teax
sarl $17, %eax - Teno
andl $8185, %eax
-
popl %ebp )
ret ™~ Jnunor
o,
=Xy (t1)
= t1>>17 (t2)

t2 & mask (rval)



Ewe npumep

F

{

int logical(int x, int y)

int tl = x*y;
int €2 = €l >> 17;

int mask = (1<<13) - 7;

int rval = t2 & mask;
return rval;

movl 12 (%ebp) , $eax
xorl 8 (%ebp) , $eax
sarl $17,%eax

andl $8185, %eax

= = I

logical:
pushl %ebp Nponor
movl %esp, $ebp

(1> movl 12 (%ebp) ,%eax

(1) xorl 8 (%ebp) , $eax
sarl $17,%eax > Teno
andl $8185, $eax

popl %ebp =
ret ~ Jnunor
eax =y
eax = x"y (tl)
eax = tl>>17 (t2)
eax = t2 & mask (rval)



Ewe npumep

{

int logical (int x, int y)

int tl1 =
int t2 =

X3y ;

el o>> 17
int mask = (1<<13)
int rval t2 & mask;
return rval;

movl 12 (%ebp) , $eax
xorl 8 (%ebp) ,%eax
sarl $17,%eax

andl $8185, %eax

..'7'-

= W

logical:
pushl %ebp
movl %esp, $ebp
movl 12 (%ebp) , %eax
xorl 8 (%ebp) , %eax

[2> sarl $17,%eax

andl $8185, %eax
popl %ebp
ret

eax =y

eax = xy (tl)

eax = t1>>17 (t2)

eax = t2 & mask (rval)

} Mponor

Teno

3nunor

}



Ewe npumep

A

int logical(int x, int y)
{
int tl = x*y;
int t2 = tl1 >> 17;

int rval = t2 & mask;
return rval;

213 = 8192, 213 -7 = 8185

movl 12 (%ebp) , $eax
xorl 8 (%ebp) , ¥eax
sarl $17,%eax

andl $8185, %eax

int mask = (1<<13) - 7;

H= 3 N

logical:
pushl %ebp Nponor
movl %esp, %ebp }
movl 12 (%ebp) , teax -
xorl 8 (%ebp) , ¥eax
sarl $17, %eax > Teno
[3> andl $8185, %eax
>
popl %ebp =
ret ™~ Jnunor
eax = vy
eax = x"y (tl)
eax = tl1>>17 (t2)
eax = t2 & mask (rval)



int log(int x, int y){
int t1,t2,mask, rval;
t1=x"y;

t2=t1>>5;
mask=(1<<8) - 7;
rval=t2 & mask;
return t2;}

log

proc far
push bp
mov bp,sp
sub sp,6

mov ax,word ptr [bp+6]
xor ax,word ptr [bp+8]
mov cl,5

sar ax,cl

mov word ptr [bp-4],249
and ax,word ptr [bp-4]

mov sp,bp

pop bp

ret



CneuymnanbHblie apndmeTnyeckme

ornepaunin
Komanoa | PesyabTar OnucaHne
imull S | R{%edx): R[%eax] « 8 x R[%eax] [Tonnoe yMHOXeHHe
CO 3HAKOM
mull S | R[%edx]: R[%eax] « § x R[%eax] [lonHoe yMHOKEHHE
0e3 3Haka
cltd S | R(8edx}: R[%eax] « SignExtend(R[$eax]) | [1peoGpaiosanue
B YETBEPHOE CNOBO
idivl S | R[%edx]) « R[%edx]; R[%eax]mod § Jlenexne co 3HaKoM
R[%eax] « R([%edx]: R[%eax] + §
divl S | R[%edx]) « R([%edx]: R[%eax]mod § Jlenenue 6e3 3Haka

R[7eax] ¢« R(%edx]; R[%eax) + S




[Tpmepbl
aupec X ecTb %ebp+8, ampec y ecTb %ebpt+lZ
1 movl  8(%ebp),%eax  llomecTuTh X B %eax

2 imull 12 (%ebp) YMHOXMUTb Ha Y
3 pushl %edx 3aTONKHYTh B CTEK crapume 32 paspsana
4§ pushl %eax 3aTONKHYTb B CTEK mnagwve 32 pa3pana

Anpec X ecTb %ebp+8, ampec y ecTb %ebp+l2

1 movl 8(%ebp), ¥eax [loMecT™Th X B %eax

2 etled PacimpeHue 3Haka B %edx
3 idivl 12 (%ebp) Pasne/mTb Ha y

4 pushl %eax [IPOTONKHYTL B CTeK X / Y
5 pushl %edx [I[POTOJIKHYTb B CTE€K X % VY




CocTroaHue npoueccopa (IA32, yacTmuHo)

m UHPopmauuma o
HenocpeacTtBeHHO
UCNONIHAEMOM
nporpamme
" [IpOMENKYTOUYHbIE AaHHbIE
(%eax,..)

" [lonoxeHue cTeka
( %ebp,%esp)

" MonoxeHue TeKyLel
KOMaHAbl
(%eip, ...)

" Pe3ynbTaTbl NOCNEAHUX
NPoOBEpPOK
{ CF, ZF, SF, OF )

seax

$ecx

sedx

sebx

sesi

sedi

Zesp

zebp

seip

CE

4F

SE

OF

\

Pernctpbl obuwero
Ha3Ha4YeHus

BeplwwuHa cTeka

Hauano Kagpa creka
YKasatenb KomaHabl

®narn ychosuim



dnaru ycnosmum (HeABHaA yCTaHOBKaA)

m OgHOOUTHBbIE peructpbl- pnaru
"CF nepeHoc (ana unsigned) SF 3Hak (ans signed)
"ZF HO/b OF nepenonHeHnue (ana signed)

m BbicTaBnawoTcAa HeABHO apudmeTnyeckumm oepaumamm (Kak
no6oyHbIN pe3ynbTar)
Mpumep: addl/addqgSrc,Dest <> £t = a+b

CF=1, echu nepeHoc 3 ctapwero 6uta nnm 3aém B Hero (be3sHakoBoe
nepenonHeHue)

F=1,ecnn t ==

SF=1, echm t < 0 (Kak 3HakoBoe), SF == MSB

OF=1, echn nepenonHunca Aon.kKoa (3HakoBbln)

(a>0 && b>0 && t<0) || (a<0 && b<0 && t>=0)

m He ycraHasnuBsaerca KomaHaou lea!



XOUW VOO OXXONXXX XX XXX

PerucTtp donaroB (EFlags)

313029282726252423222120191817 16151413 1211109 8 7 6 5§ 4 3 2 1 ©

v
I

F

A
C

A\
M

R
F

o]

N
B

ro0-

C
F

D
E

|
F

T
F

S
E

Z
E

(0]

A
E

P
[S

C
E

ID Flag (ID% | \
Virtual Interrupt Pending (VIP)

Virtual Interrupt Flag (VIF)

Alignment Check (AC)

Virtual-8086 Mode (VM)

Resume Flag (RF)
Nested Task (NT)

1/O Privilege Level (IOPL)

Overflow Flag (OF)
Direction Flag (DF)

Interrupt Enable Flag (IF)

Trap Flag (TF)

Sign Flag (SF)
Zero Flag (ZF)

Auxiliary Carry Flag (AF)

Parity Flag (PF)

Carry Flag (CF)

Indicates a Status Flag
Indicates a Control Flag
Indicates a System Flag

Always set to values previously read.

Reserved bit positions. DO NOT USE.




Pdnarun coctoaHus (Status Flags)

Muemo
HUKa

Odmnar

ConaepXKaHne U Ha3HAYCHHUE

cf

Carry Flag

1 - apudpmeTnyeckas onepariys mpou3Bea MePeHoc U3 cTapiiero Oura pe3ynprara.
Crapimum siBasiercs 7-#, 15-i unu 31-i OUT B 3aBUCHMOCTH OT Pa3MEPHOCTH OIEepaH/a;

0 - nepeHoca He ObLIO.

pf

Parity Flag

OT0T (hnar - ToABKO Ui § MIAAIIUX pa3psioB olepaHaa J00ro pa3mepa.
1, korna 8 MiaAlIUX pa3psioB pe3yibTara CoAepKaT YETHOE YHCIIO €MHHII,
0, korma 8 MiaamIMX pa3psiioB pe3ysibTara coaepKaT HEYETHOE YNCIIO0 €AUHULL.

af

Auxiliary carry
Flag

Tonbko s koman, padoraromux ¢ BCD-uncnamu: 1- B pe3ynbsrare onepamuy CI0KEeHUS
ObLT MPOU3BEIEH NEPEHOC U3 pa3psaa 3 B CTApLIUi pa3ps/] WK IpU BEIUUTAHUU ObUI 3a€M
B pasps 3 MIIaaIieit TeTpaibl U3 3HAYCHUS B cTapiiei terpajae; 0-nmepeHocoB He ObLIO.

A

Zero Flag

1 - pe3ynbrar HyJIEBOW;
0 - pe3ynbTar HEHYJIEBOM.

~N (N | B~

sf

Sign Flag

OTtpaxkaet cocTosiHMe cTapuiero oura pesynasrara (0utel 7, 15 wnm 31 nos 8,
16 nnm 32-pa3psHbIX ONEPaHI0B COOTBETCTBEHHO).

of

Overflow Flag

®dukcupyet (akT MOTepH 3HAYANIETO OUTA MPU APUPMETUICCKIX OTEPaIUsX.
1 - mpouzomien nepenoc(3aem) u3(B) CTapiIero Wik 3HaKOBOTO OUTa;
0 — mpowusomen neperoc(3aem) u3(B) CTapIIero U 3HAKOBOTO OWTa WIIM MepeHoca He ObLIO0.

10pl

Input/Output
Privilege Level

Hcnonb3yeTcs B 3alIUIIIEHHOM PeKUME pab0oThl MUKPOIIpOIleccopa
IUIs1 KOHTPOJISI IOCTyMa K KOMaH1aM BBOJIa-BbIBOJIA B 3aBUCUMOCTH
OT YPOBHSI IPUBUWJIETUN 3a]1a4H.

nt

Nested Task

Hcnonp3yeTcs B 3aIUINEHHOM PEKUME PaOOTHI MEKPOIIPOTIECCOpa IS
¢dukcammu TOro hpakTa, 4YTO OJHA 3a7a4a BJIOKEHA B APYTYIO.




XOr

mov
add

XOr

mov
add

XOr

mov
add

ax,ax
al,64
al,64

ax,ax
al, 128
al, 128

ax,ax
al,192
al,192

[Ipumepbl:

01000000
01000000
10000000

cf=0 pf=0 zf=0 sf =1 of=1

10000000
10000000

(1)00000000

cf=1 pf=1 zf=1 sf=0 of=0
11000000
11000000

(1)10000000
cf=1 pf=0 zf=0 sf=1 of=1




dnarn ychosmun

(ABHaA ycTaHOBKa cpaBHEeHMEM)

m ABHAA YCTAaHOBKA KOMaHAaMM CpaBHEHUA

"cmpl/cmpqg Src2, Srcl
"cmpl b, a Kak BbluMcneHne a-b 6e3 coxpaHeHua pesynbraTta

"CF=1, echv nepeHocC 13 cTapwero burta unm 3aém B Hero (Mcnonb3yeTca npu
H6e33HaKOBbIX CpaBHEHUAX)

"/F=1,echva == b
®SF=1, ecnm (a-b) < 0 (Kak 3Hakosble )

"0OF=1, nepenonHeHne B AONONHUTENBHOM KoAe (3HakoBoe)
(a>0 && b<0 && (a-b)<0) || (a<0 && b>0 && (a-b)>0)



dnarn ychosummn

(ABHaA ycTaHOBKaA npoBepKou 6umT)

m AABHaA yCTaHOBKaA KOMaHAOﬁ test

"testl/testqSrc2, Srcl
testl b, a Kak BbluucneHUe a &b 6e3 coxpaHeHuAa pesynbraTa

"YcTtaHagnamBaeTt ¢pnaru B 3aBucumocty ot Srcl & Src2
"YnobHo, ecnm oanH U3 onepaHaoB - Macka

"ZF=1,echrna&b == 0
"SF=1,ecnrn a&b < 0 (crapwwui 6ur ==1)



KomaHabl ycTaHOBKM OanTa no

yCinoBMIO
SETccc onepaHAa

KomaHabl npoBepsAldT ycnoBue, 3aAdaHHoOe
MmoaudKaTopoM CCc B Koge  onepauuu
(hbakTU4eckKw, COCTOSIHUe donaros) 7
yCTaHaBNIMBaKOT onepaHAa NIOrM4YeCKnm
3Ha4YeHnem 1 wmiim 0 B 3aBUCUMOCTU OT
MCTUHHOCTU YycnoBuda. KomaHAabl Setccc MOXHO
Mcnonb3oBaThb nocne nooowun KOMaHAbI,
nameHsowen dcnarn, npum Heob6XOoAMMOCTMU
aHanusa pe3ynbraTta U3MEHEeHUA. Ecnu
npoaHann3anpoBaTb YCIIOBUA ONA KOMaHA, Jccc, TO
OOHapyXUTCA UX MNOJfIHOe COOTBEeTCTBME C
ycnosmsamu, oopabartbiBaeMbiMM KOMaHAaMM Jccc.



YreHue dnaroB ycnhosum I1A32 - 1

m KomaHabl set™
® YcraHasauBawT oaAuH 6anT B 1 nam 0 B 3aBUCMMOCTU OT Gparos

KomaHpa |Ycnhosue OnucaHue

sete ZF PasHo / Honb

setne [~ZF HepasHo / He Honb

sets SF OtpuuarenbHo

setns |~SF HeoTpuuarenbHo

setg ~ (SF~OF) &~ZF |bonbwe (3HaKoBoe)

setge |~ (SF”OF) Bonbwe unu pasHo (3HaKkosoe)
setl (SFAOF) MeHbLle (3Hakosoe)

setle (SFAOF) |ZF |MeHble unu pasHo (3HakoBoe)

seta ~CF&~2ZF Bbiwe (6e33HakoBoOE)

setb CF Huxe (unsigned)




3 __=—i

Komanga YciaoBue Komanga YciaoBue
seta/setnbe |ct=0 u z{=0 setle/setng | zt=1 uum st#of
setae/setnb | cf=0 setnc ct=0
setb/setnae | cf=1 setne/setnz |z{=(0
setbe/set cf=1 nam zf=1 |setno of=0
setc cf=1 setnp/setpo |pf=0
sete/setz zf=1 setns st=0
setg/setnle |zf=0 uam sf=of |seto of=1
setge/setnl |sf=of setp/setpe | pt=1
setl/setnge |st#of sets st=1




YreHue dnaros ycnosuu |1A32 - 2

m KomaHpabl set*

®" YcraHasamBawT oauH 6ante 1 mam 0B
3aBUCUMOCTHU OT pnaros

m OauH u3 8 6anUTOBbLIX perucTpos
" He M3MEHAKTCA ocTanbHble 3 banTa
" Nns 3aHyNeHuA 0BbIYHO ucnonb3yetTca movzbl

int gt (int x, int y)
{

return x > y;

}

Teno pyHKUuU

movl 12 (%ebp) ,%eax # eax =y

cmpl %eax, 8 (%ebp) # CpaBHUTE X U Y
setg %al # al =x >y
movzbl %al, %$eax # Banynenme ocrTarka

2eax %ah |%al
secx %ch |%cl
Sedx $dh |%dl
$ebx $bh |%bl
tesi
tedi
sesp

sebp




YreHue ¢naroB ycnosumn x86-64

m KomaHpgpbl set*

" YcraHasnusakT oauH 6anT B 1 unm 0 B 3aBUCMMOCTM OT pnraros

" He meHAlOT ocTtaswumeca 3 6anTa 4-x 6anTHOro perucrpa

int gt (long x, long y)
{

return x > y;

}

Tena GyHKUUN

cmpl %esi, %edi
setg %al
movzbl %al, %eax

long lgt (long x, long y)
{

return x > y;

}

cmpqg %$rsi, %rdi
setg %al
movzbl %al, %eax

HyaAesble Au cTapme 32 buta 64-6MTHOroO pernuctpa srax?
[a: 32-Haa KoMaHAaa ycTaHaBamnBaet ctapwue 32 6uta 8 0!



_qt proc far

push bp

mov bp,sp

mov ax,word ptr [bp+6]
cmp ax,word ptr [bp+8]
jle short @1@86

mov ax,1

jmp short @1@114
@1@86:

Xor ax,ax
@1@114:

pop bp

ret



lNepexoapbl

m KomaHpgp! j*

* [lepepaya ynpasaeHua no agpecy B 3aBUCMMOCTU OT dhaaros

1= Ycnosusa OnucaHume

jmp 1 be3ycnoBHbIN

je ZF PagHo / Honb

jne ~ZF HepasHo / He HONb

js SF OTpuuatenbHo

jns ~SF HeoTpuuaTtenbHoO

j9 ~ (SF~OF) &~ZF |bonble (3HakoBoe)

jge ~ (SF~OF) Bonblwe nnu pasHo (3Hakosoe)
j1 (SF~OF) MeHblue (3HakoBoe)

jle (SF~OF) | ZF MeHblwe nnu pasHo (3Hakosoe)
ja ~CF&~ZF Boiwe (6e33HakoBoe)

jb CF Huxe (unsigned)




NMpumep ycnoBHOro nepexoaa

int absdiff(int x, int vy) absdiff:
{ pushl %ebp n
int result; movl esp, %ebp ponor
LE fx > y) f movl 8 (%ebp), %edx =
result = x-y; movl }2(%ebg), zeax L Tenol
} else { cmpl $eax, %edx CECAU»
result = y-x; jle .L6 =<
} subl ?eax, %edx . Tenoda
return result; movl %Yedx, %eax «TO®
} jmp 2]
_————————————x' 1.6:
subl %edx, %eax }Teno?b
L7 «MHaYe»
popl %ebp

:}- 3nunor

ret



Npumep ycnoBHOro nepexoaa

int goto _ad(int x, int y)
{
int result;
if (x <= y) goto Else;
result = x-y;
goto EXit;
Else:
result = y-x;
Exit:
return result;

}

m Cv ponyckaer “goto” pana
nepegauvn ynpasneHua

* CTunb KogupoBaHua «banxke K
MaLlUUHEe»

m B obuwem cuntaerca nAoXum
cTunem

absdiff:

pushl $%ebp

o q Mponor
movl Tesp, %ebp
movl 8 (%ebp), %edx T
mov 1l 12 (%ebp), %eax L Tenol
cmpl feax, Fedx CECAUY
jle L6 =<
subl ?eax, ?edx >_Tén02a
movl $edx, %eax o
jmp .L7 P

subl %edx, %eax

popl %Febp
ret

} Teno2b
«uHaye»
:}- 3Anunor



NMpumep ycnoBHOro nepexopa

{

}

int goto_ad(int x, int y)

Else:

Exit:

int result;

if (x <= y) goto Else;
result = x-y;

goto Exit;

result = y-x;

return result;

absdiff:
pushl

movl
movl
movl
cmpl
jle

subl
movl

jmp

.L6:

subl

) 1Y -

popl
ret

sebp
sesp, %ebp
8 (5ebp), %edx
12 (%ebp), %eax
¥eax, %edx
. L6
$eax, %edx
$edx, %eax

%2 N

$edx, %eax

zebp

]} MNponor

-

— Tenol
«ecnnn»

b Teno2a
«TO»

—

:}_'TenOZb
«MHaye»
:}- 3nunor



Npumep ycnosHOro nepexoaa

int goto_ad(int x, int y)
{ absdiff:
int result; pushl %ebp
if (x <= y) goto Else; movl Tesp, %ebp }> iponor
result = x-y; movl 8 (3ebp), %edx T
goto Exit; movl 12 (%ebp), %eax L Tenol
Else: cmpl $eax, %edx «ECAN»
result = y-x; jle .L6 =<
Exit: subl ——w, jti-.:~:|:,‘i:>-: Teno2a
return result; movl Yedx, %eax = VR
} jmp . L7 )
B L6-
subl %edx, %eax }TenoZb
1.7 «UHa4ye»

popl %ebp
rot :}- 3nunor



Npumep ycnoBHOro nepexoaa

int goto _ad(int x, int y)
{ absdiff:
int result; pushl $ebp
if (x <= y) goto Else; movl sesp, %ebp } fponor
result = x-y; movl 8 (%ebp), %edx T
goto Exit; movl 12 (%5ebp), %eax L Tenol
Else: cmpl $eax, %edx «eCAU»
result = y-x; jle L6 -
Exit: subl if,:—.‘.alx, i?':%‘.lffi}( Teno23
return result; movl Yedx, %eax o= —_—
} jmp L7 A
S L6:
subl %edx, %eax } Teno2b
LT s «MHayYe»

popl %ebp
ret 3nunor



_absd
push
mov
mov
mov
cmp

proc far

bp

bp,sp

dx,word ptr [bp+6]
bx,word ptr [bp+8]
dx,bx

jle short @1@86

mov

ax,dx

subax,bx
jmpshort @1@114

@1@86:

mov

ax,bx

subax,dx

@1@114:

Pop
ret

bp



TpaHcnALuMA YCNIOBHOIO BblpaX<eHua

Cu Kopg,

val = Test ? Then Expr : Else EXpr;

val = x>y ? x-y : y-X;

® Test — ueno4yncneHHoe BblparkeHune
“goto" BepCcuUn *» = (0 UHTEPNPETUPYETCA KaK /I0XKb

nt = !Test; « # 0 MUHTEpNpeTUpyeTca Kak UCTUHa
if (nt) goto Else;
val = Then Expr;

goto Done;
Else: = AcnonHAaeTcA O4AWH UX ABYX

val = Else Expr;
Done:

* Co34aéTt pasaenbHble pparmeHTbl Koaa
ana Then_Expr v Else_Expr




_absd1 proc far

push bp

mov  bp,sp

subsp,2

mov  dx,word ptr [bp+6]
mov  bx,word ptr [bp+8]
cmp dx,bx

jle short @1@86

mov  ax,dx

subax,bx

jmpshort @1@114
@1@86:

mov  ax,bx

subax,dx
@1@114:

mov sp,bp

Pop bp

ret



